

扫黑先锋

柴桑区公安局治安大队副大队长陶显名

奋战在扫黑一线的利刃尖兵

□ 许鹏 李丽 浔阳晚报记者 张倩

出生于1981年的陶显名,是浔阳区人,现任柴桑区公安局治安大队副大队长,三级警督。从事公安工作14年,他多次参与柴桑区公安局众多大案要案的侦破工作,抓获各类犯罪嫌疑人300余名,逃犯80余名,追赃挽损590余万元,为400余农民工兄弟讨回血汗钱1800余万元。今年已经38岁的陶显名依然保持与年轻小伙一样强健的体魄和旺盛的精力,每天奔波在打击刑事犯罪一线,在血与火、生与死、情与法的考验中书写着人民警察的忠诚人生,用心血和汗水演绎着人间正道的沧桑。“选择了警察这个职业,就注定义无反顾、风雨兼程、行在路上、无怨无悔。”这是陶显名经常说的一句话,也是他从警14年终始不渝的坚定信念。



陶显名正在办公。(警方供图)

1 怒除村霸 还百姓一方平安

打击不手软,破案不言败。长期以来,一些横行乡里、欺压百姓的“村霸”,俨然成了村里的“土皇帝”,村民们都是敢怒不敢言,担心得罪他们可能遭到打击报复。自从开展扫黑除恶专项斗争以来,陶显名如同马前卒。白天,他随专案组一行奋战在乡间每个角落;夜里,办公室里随时可见他挑灯夜战的身影。耿直、倔强的他目光像鹰一样犀利,被他抓获的犯罪分子说,一看到陶显名的眼睛,他们就心惊肉跳。

当群众反映狮子镇罗某经常耍威风,随意殴打村民后,陶显名经缜密侦查发现,犯罪嫌疑人罗某有多次吸毒、故意伤害、非法携带管制刀具前科。后经走访了

解到,罗某到村里的副食店赊烟酒菜等,从不付钱,不仅对店主无故实施殴打,甚至持刀找店主要钱。罗某去村里的鱼塘钓鱼,不仅不付钱,还找鱼塘主索要钱。经调查取证后,警方在狮子镇抓获犯罪嫌疑人罗某,并将其依法刑事拘留。

今年年初,陶显名向当地群众了解涉黑恶线索时,张某、徐某、徐某某3人进入他的视野。在随后的调查中,陶显名发现张某、徐某、徐某某3人长期以“软暴力”手段威胁、骚扰周围群众,让村民敢怒不敢言,是典型的“村霸”。他们家住王湖边,长期强行霸占王湖干亩水田养殖水产品谋利,多次威胁、恐吓、殴打合法承包人、

村民及村干部,导致实际承包人无法进场养殖,造成经济损失近百万,严重侵害村集体、村民个人经济利益。取得相关证据后,警方迅速出动铲除恶霸,犯罪嫌疑人张某、徐某、徐某某3人因涉嫌寻衅滋事罪已被依法执行逮捕,并移送起诉。

在与黑恶势力针锋相对的第一线,陶显名时常受到来自各方人情、金钱的诱惑,但他秉公执法,一身正气,经受了血与火的考验。随着一大批“村霸”恶痞被依法严惩,对黑恶势力人人喊打的氛围迅速形成,一些软弱涣散的基层组织得到整顿治理,农村的社会风气更加清明,百姓生活更加和谐。

2 重拳出击 打掉恶势力团伙

有人说警察英勇神武、无坚不摧,威风凛凛,刺激神秘。可是,有谁知道这些美名的背后,却蕴藏着多少的艰辛困苦,要承受多少压力,饱受多少酸甜苦辣,经历多少正与邪、血与泪、生与死的考验。

“不忘初心,铸就警魂”是陶显名的座右铭,认真负责、严谨细致,是同事们对他的一致评价。在扫黑除恶专项斗争集中收网之前,陶显名连续奋战了6个昼夜,为寻找线索转战三省,驾车数千公里,在各种杂乱的线索中抽丝剥茧,终于找到了犯罪嫌疑人魏某的落脚点。在对嫌疑人魏某的抓捕过程中,陶显名奋勇冲前,一把抓住嫌疑人的手腕,将其压在身下。犯罪嫌疑人欲做困兽之斗,反抗强烈。陶显名死死地将其压住,最后在战

友的支援下,成功将犯罪嫌疑人制服。但是,谁也没有注意到,陶显名在与犯罪嫌疑人搏斗过程中,被嫌疑人一脚踢中了曾受伤的左膝盖。陶显名没有吭声,忍住身体的伤痛,立即又投入到审讯工作中。

2017年9月13日,九江市某拆迁公司人员蔡某、周某、罗某等8人在柴桑区港口街镇拆除徐某家违章建筑时,受到徐某朋友徐某和郑某阻挠,并发生肢体冲突。蔡某、周某、罗某等人纷纷从车内取出自制砍刀。混乱之中,周某用自制砍刀将徐某右前臂砍伤。徐某逃脱蔡某等人追杀,后由朋友开车送往港口街镇政府。以蔡某为首的8人驾车追赶并持自制砍刀冲进政府大厅,对徐某和其

朋友进行追逐砍杀并毁坏办公楼财物,后纷纷逃离现场。

该案发生在政府公共场所,在社会上造成恶劣影响,也给公安机关带来挑战和压力。由于该案涉及人数较多,性质恶劣,柴桑区公安局领导高度重视,当即抽调精干警力组成专案组,迅速开展案件侦破工作。“光天化日之下居然这么嚣张!我一定要将这群人绳之以法。”抱着这样的信念,陶显名和同事们同步开展现场走访调查,调阅现场监控等工作。经连夜奋战,汇总各方面线索,他迅速锁定该案3名主要犯罪嫌疑人。专案组民警加班加点连续作战,将该案团伙成员全部抓获。目前,以蔡某为首的8名犯罪嫌疑人已全部移送起诉。

3 忠孝难全 铁血汉子也柔情

2018年8月陶显名被抽调至柴桑区公安局扫黑办办案。当时其父已卧病在床三年,因工作性质,他无法在父亲身边悉心照顾。“最遗憾的是我父亲去世时,我无法在他身边陪他走完人生最后一刻。”说到家人,陶显名红了眼眶。自从加入扫黑队后,他能10岁儿子做的就是每天早上6点起床给儿子准备早餐,煮上一个白水蛋,泡上一杯牛奶。“如果出差,这个都保证不了,我最长的一次出差,在外面呆了60多天!”对他而言,看到最多的是孩子熟睡的面孔。一天晚上,陶显名接到儿子的电话,

电话那头传来了怯怯的声音:“爸爸,你今年能陪我过生日吗?”陶显名忽然想到,那天正是他儿子10周岁生日,怀着深深的内疚,他安慰儿子:“听话,爸爸在抓坏蛋,等爸爸回来给你带礼物。”儿子沮丧地说:“你去年也是这么说的。”

天天战斗在扫黑除恶一线,家庭的重担都压在了他妻子身上。为了支持他的工作,妻子辞去了南昌的工作,回九江上班。“感谢我的家人对我工作的理解和支持,正是有他们在我身后,我才能全身心投入工作中。”正是以这样惊人的毅力,超长的付

出,陶显名如磐石一般送走了今天又迎来了明天,他的脚下没有终点,只有起点。自从进入扫黑除恶专项斗争以来,他对重点区域、重点行业、重点领域开展拉网式线索排查,实行日常排查、滚动排查,深挖涉黑涉恶线索。全力投入扫黑除恶专项斗争,切实增强人民群众安全感和幸福感,不遗余力为维护社会稳定、保障人民生命财产安全。正是因为有了像陶显名这样千千万万奋战在扫黑除恶一线的人民警察,构筑起整个公安队伍的中流砥柱,维护了一方百姓平安。

酒后要求不按站点 停车遭拒 男子殴打司机被刑拘

本报讯(张润坤 浔阳晚报记者 吕莹)日前,902路公交车上发生惊险一幕:在正常行驶的公交车上,一名乘客在非站台要求司机停车遭到拒绝后,全然不顾车上多名乘客的生命和公共安全,竟用拐杖殴打司机!

8月19日14时许,胡某参加完喜宴后,从九江市仪表厂公交车站上了一辆902路公交车,车辆从九江客运南站开往柴桑区汽车站。在行驶至庐山西路中国银行十字路口时,胡某以腿脚行动不便要求在非站台地方下车。在得到司机黄某“要到站才能停车”的回复后,喝了点酒的胡某非常不满,抡起手里的拐杖就殴打起了司机黄某。

遭到殴打后,司机黄某第一时间采取制动,将公交车安全地靠边停车并打电话报警。柴桑区公安局沙河派出所民警迅速赶到现场,将胡某及司机黄某带回派出所进行调查。同日,柴桑区公安局以危险方法危害公共安全罪对胡某刑事拘留,案件正在进一步办理中。

2018年11月13日,全国扫黑办第三次主任会议上提出的“八个推进落实”是指什么?

- 1、推进落实还需总结谋划:既要全面精心总结汇报,又要谋划明年整体工作;
- 2、推进落实还需明确主攻方向:既要抓纵向深入,又要抓横向拓展;
- 3、推进落实还需深入调研:既要及时掌握面上进展动态,又要抓住重点难点问题突破;
- 4、推进落实还需避免偏差:既要解决“盖子揭不开”问题,又要防止“运动化”问题;
- 5、推进落实还需创新机制:既要建立巩固战果的长效机制,又要建立检验战果的评价机制;
- 6、推进落实还需强化督导:既要实行集中督导的全覆盖,又要增强专项督导的机动性;
- 7、推进落实还需把握司法执法尺度:既要铲除黑恶势力的经济基础,又要服务保障民营经济发展;
- 8、推进落实还需加大宣传:既要大力宣传扫黑除恶专项斗争,又要大力弘扬见义勇为新风尚。